Rejestr Usług Rozwojowych


Czym jest RUR?
Rejestr Usług Rozwojowych (RUR) będzie internetową bazą zawierającą informacje nt. usług (m.in szkolenia, doradztwo, studia podyplomowe, mentoring czy coaching) świadczonych przez różnego typu podmioty (publiczne lub niepubliczne). Innymi słowy będzie miejscem, w którym przedsiębiorstwa/instytucje oraz ich pracownicy, a także osoby indywidualne będą mogły zapoznać się z szeroką ofertą działań, które pozwolą na ich rozwój
 (poza działaniami inwestycyjnymi). 
Niemniej jednak RUR to coś więcej niż sama baza dostępnych usług i podmiotów je świadczących. Rejestr Usług Rozwojowych będzie dawał użytkownikom możliwość dokonania oceny usług, w których brali udział, a także  zamówienia „usługi szytej na miarę” na „giełdzie usług”.
RUR będzie zmodyfikowaną bazą ofert szkoleniowych znajdującą się na www.inwestycjawkadry.pl, z której dotychczas (od lutego 2010 roku) skorzystało około 7 mln użytkowników, a blisko 250 tys. osób za jej pośrednictwem zapisało się na szkolenia. Obecnie baza zawiera  prawie 27 tys. aktualnych ofert szkoleniowych, z czego ok. 75% stanowią usługi komercyjne, tj. nie dofinansowane ze środków publicznych.   

Kto może oferować swoje usługi za pośrednictwem RUR?

W Rejestrze Usług Rozwojowych swoje usługi może bezpłatnie prezentować każdy podmiot, który spełni następujące wymagania/kryteria:

· zarejestruje się, w tym przedstawi podstawowe informacje nt. podmiotu i jego doświadczenia 
· oświadczy, iż nie zalega z zapłatą należności publicznoprawnych
· oświadczy, iż nie został skazany prawomocnym wyrokiem za przestępstwo składania fałszywych zeznań, przekupstwa, przeciwko mieniu, wiarygodności dokumentów, obrotowi pieniędzmi i papierami wartościowymi, obrotowi gospodarczemu, systemowi bankowemu, karno-skarbowe albo inne związane z wykonywaniem działalności gospodarczej lub popełnione w celu osiągnięcia korzyści majątkowych.
Dodatkowo, w przypadku gdy podmiot jest zainteresowany świadczeniem usług rozwojowych, na które przedsiębiorcy lub osoby indywidualne mogą pozyskać dofinansowanie z Europejskiego Fundusz Społecznego w perspektywie finansowej 2014 – 2020, zobowiązany jest on potwierdzić, iż spełnia następujące wymagania:

OBOWIĄZKOWE
· nie został wykluczony z możliwości otrzymania środków przeznaczonych na realizację programów finansowanych z udziałem środków europejskich
· dysponuje odpowiednim doświadczeniem w zakresie świadczenia usług rozwojowych, potwierdzonym obrotami lub liczbą zrealizowanych godzin usług oraz opiniami klientów

· dysponuje odpowiednią kadrą świadczącą usługi rozwojowe

DODATKOWE
· posiada certyfikacje/akredytacje/spełnia standardy dotyczące  wiarygodności świadczenia przez podmiot usług rozwojowych
· posiada doświadczenie w realizacji projektów dofinansowanych z EFS lub komercyjnych

Szczegółowy opis kryteriów oraz zasad uzyskania wpisu do RUR przedstawiono w tzw. Karcie Podmiotu.
Należy zauważyć, iż osoby lub przedsiębiorcy, którzy będą chcieli pozyskać dofinansowanie z Europejskiego Fundusz Społecznego w perspektywie finansowej 2014 – 2020 na usługi rozwojowe, zobowiązani będą do wybrania dostawcy usługi spośród podmiotów wpisanych do RUR i spełniających ww. kryteria.
Prawidłowość informacji podanych przez podmiot na etapie wpisu do RUR, w przypadku gdy chce on świadczyć usługi, na które można pozyskać dofinansowanie z EFS, będzie weryfikowana przez zewnętrznych audytorów. 
Co oznacza rejestracja w RUR?
Podmioty zarejestrowane w RUR będą miały możliwość prezentacji siebie oraz swojej oferty (usług rozwojowych) szerokiemu gronu odbiorców. Już teraz baza www.inwestycjawkadry.pl jest największą bazą ofert szkoleniowych, z której codziennie korzysta kilkanaście tysięcy osób. Jak pokazują badania ponad 50% przedsiębiorców zna www.inwestycjawkadry.pl, a blisko 30% przegląda stronę i stwierdza, że jest ona przydatna
. Dodatkowo w ramach nowej perspektywy finansowej, RUR będąca następcą ww. bazy zostanie rozbudowana o dodatkowe funkcjonalności, tym samym zwiększy się jej atrakcyjność i przydatność w podejmowaniu decyzji o udziale w usłudze. Jednocześnie będzie stale promowana wśród osób dorosłych, przedsiębiorstw i instytucji jako wiarygodne źródło kompleksowej informacji nt. dostępnych na rynku usług rozwojowych. Innymi słowy rejestracja w RUR oraz prezentacja za jego pośrednictwem usług będzie idealnym kanałem dotarcia ze swoją ofertą do potencjalnych klientów.
Zarejestrowane podmioty oraz wszyscy inni użytkownicy RUR będą zobowiązani do przestrzegania Regulaminu RUR, gdzie określone zostaną m. in. zasady i warunki funkcjonowania RUR oraz prawa i obowiązki Użytkowników.
Usługi wpisane do RUR
Podmioty zarejestrowane w RUR będą mogły bezpłatnie prezentować swoją ofertę w oparciu o wystandaryzowany formularz, tzw. Kartę Usługi. 
W przypadku usług komercyjnych, ich wpisywanie jest dobrowolne i ma charakter promocyjny. Natomiast usługi, na realizację których przedsiębiorca będzie mógł pozyskać dofinansowanie, muszą obligatoryjnie być wpisane do RUR. 
Warto podkreślić, że zarówno informacje na temat podmiotu (dla innych użytkowników widoczne będą jedynie informacje podstawowe) jak i oferty usług rozwojowych znajdujące się w RUR stanowią rodzaj wizytówki instytucji świadczącej usługi. Podmioty zarejestrowane w RUR powinny zatem na bieżąco dbać o aktualizację tych informacji. 
Zasady korzystania z RUR

Przeglądanie informacji nt. poszczególnych usług oraz podmiotów je oferujących będzie bezpłatne i ogólnodostępne. Niemniej jednak każda osoba (zarówno uczestnik indywidualny jak i osoba reprezentująca przedsiębiorstwo/instytucję) chcąca za pośrednictwem RUR zgłosić się do udziału w usłudze będzie musiała posiadać indywidualne konto (aktywowane poprzez link przekazany na adres e-mail danej osoby).
Osoby, przedsiębiorstwa/instytucje zainteresowane skorzystaniem z usług, na które można pozyskać dofinansowanie, będą musiały zarejestrować się w RUR oraz uzupełnić swoje dane o zakres zgodny z wymogami sprawozdawczymi Unii Europejskiej.

Każda osoba, która zapisze się do udziału w danej usłudze rozwojowej lub zostanie zgłoszona przez swojego pracodawcę za pośrednictwem RUR (a jej zapis zostanie przyjęty przez podmiot organizujący daną usługę) zostanie oznaczona jako uczestnik danej usługi.
W przypadku, gdy w RUR nie będzie usługi odpowiadającej na potrzeby danej osoby/przedsiębiorstwa/instytucji, będzie ona miała możliwość umieszczenia w RUR informacji o zakresie usługi, jakiej szuka, z prośbą o kontakt ze strony podmiotów, które mogą usługę o takich parametrach przygotować (tzw. „giełda usług”).
Ocena usług w RUR i prezentacja jej wyników
Wszystkie usługi, na które uczestnicy zapisali się za pośrednictwem RUR, będą mogły być przez nich ocenione. Dokonanie oceny będzie obowiązkowe w przypadku usług na których realizację pozyskano środki EFS.
Ocena usług rozwojowych będzie dokonywana poprzez wypełnienie ankiety on-line/sms przesyłanej po zakończeniu usługi. Linki do wypełnienia ankiety będą wysyłane na adresy/nr-y telefonów podane przez uczestników lub przedsiębiorstwa/instytucje delegujące uczestnika. 

Obowiązywać będzie jeden wzór ankiety dla wszystkich rodzajów usług, który pozwoli na generowanie wyników zbiorczych. 
Oceny usług rozwojowych będą dokonywały wszystkie osoby związane z realizowaną usługą, przy czym zakres ich oceny będzie różny. Oceny usług rozwojowych w RUR będą dokonywane przez 3 poniżej zdefiniowane grupy osób: 

· uczestników usługi
· przedstawiciela przedsiębiorstwa/instytucji kierującej uczestników na usługę
· przedstawiciela podmiotu realizującego usługę.
Jedynie Administrator RUR będzie miał możliwość zidentyfikowania autora danej oceny. Dla pozostałych użytkowników taka relacja będzie niewidoczna i oceny będą anonimowe. 

Oceny usług zrealizowanych przez dany podmiot przekładać się będą na średnią ocenę usług tego podmiotu w ramach danej kategorii tematycznej usług oraz średnią ocenę podmiotu. 

Użytkownik RUR będzie miał możliwość uzyskania bardziej szczegółowych informacji na temat oceny usług poprzednio zorganizowanych przez podmiot poprzez podgląd statystyk pogrupowanych wg wyniku oceny, grup oceniających (uczestnik, przedstawiciel przedsiębiorcy, przedstawiciel Podmiotu realizującego usługę rozwojową). Wraz z uśrednionymi ocenami będzie prezentowana liczba uzupełnionych ankiet, na podstawie których została wyliczona średnia.

RUR – baza wiedzy

RUR będzie także portalem wiedzowym prezentującym w ciekawy sposób m.in. jak:

· przeprowadzić analizę potrzeb

· wybrać usługę
· zamówić usługę i czego należy oczekiwać od podmiotu ją świadczącego

· ocenić usługę

Dodatkowo w RUR będzie można znaleźć wskazówki dot. obowiązujących w poszczególnych regionach zasad pozyskania dofinansowania oraz informację o aktualnych naborach prowadzonych w ramach Regionalnych Programów Operacyjnych.

Przydatne definicje
Karta Podmiotu – formularz określający kryteria wpisu podmiotu do RUR

Karta Usługi – formularz określający zakres informacji nt. danej usługi rozwojowej 

Podmiot – instytucja świadcząca usługi rozwojowe
System Oceny Usług Rozwojowych (SOUR)- zasady oceny usługi rozwojowej dokonywanej przez  Uczestników (przedstawiciela przedsiębiorcy i pracowników) oraz Podmiot świadczący usługę
Usługa rozwojowa - działania, które pozwolą na rozwój osób/przedsiębiorstw/instytucji w nich uczestniczących (poza działaniami inwestycyjnymi).

Usługa komercyjna – usługa nie dofinansowana ze środków publicznych

RUR – ogólnodostępna, internetowa baza usług (np. szkoleń, doradztwa) oferowanych przez różne podmioty.





RUR = zmodyfikowana www.inwestycjawkadry.pl 





Podmiot zainteresowany świadczeniem usług, na które można pozyskać dofinansowanie z EFS musi spełniać dodatkowe wymagania.





Usługi, które mogą być dofinansowane muszą być wpisane do RUR.





Przeglądanie usług i podmiotów, które je świadczą w RUR będzie bezpłatne i ogólnie dostępne.





Indywidualne oceny będą przekładać na średnią ocenę usług realizowanych przez podmiot.








� Pod pojęciem rozwój należy również rozumieć zdobycie kwalifikacji tj. uzyskanie certyfikatu/zaświadczenia potwierdzającego posiadaną wiedzę, umiejętności i kompetencje społeczne w czasie egzaminu lub innej formy uznania kwalifikacji bez elementu edukacyjnego. Innymi słowy za usługę rozwojową można uznać również sam egzamin, który pozwala nabyć konkretne kwalifikacje.


� Spośród przedsiębiorców, którzy zadeklarowali korzystanie z � HYPERLINK "http://www.inwestycjawkadry.pl" �www.inwestycjawkadry.pl� blisko 80% stwierdziło, iż jest ona przydatna.
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