Załącznik nr 6
Wykaz przedsięwzięć niepożądanych do realizacji 
w ramach kontraktu terytorialnego
I. Innowacyjność i przedsiębiorczość

· Wsparcie infrastruktury B+R (nowe inwestycje w zakresie infrastruktury B+R możliwe do wsparcia jedynie, gdy stanowią element dopełniający istniejące zasoby, w tym powstałe na podstawie wsparcia udzielonego w ramach perspektywy 2007-2013).
· Wsparcie infrastruktury Instytucji Otoczenia Biznesu (przedsięwzięcia w zakresie infrastruktury IOB wspierane będą w bardzo ograniczonym zakresie i przy spełnieniu następujących warunków:
­
działalność IOB wpisuje się w regionalną strategię inteligentnej specjalizacji, 

­
IOB dysponuje strategią/planem wykorzystania infrastruktury planowanej do realizacji w ramach przedsięwzięcia, 

­
przedsięwzięcie charakteryzuje wysoki stopień współfinansowania ze źródeł prywatnych, 

­
przedsięwzięcie nie powiela dostępnej infrastruktury o podobnym profilu istniejącej  w danym regionie.
II. Transport

· Inwestycje w drogi lokalne (inwestycje w tzw. drogi lokalne możliwe jedynie, gdy stanowią one element szerszej koncepcji związanej z rewitalizacją, zrównoważoną mobilnością miejską (przebudowa infrastruktury transportu miejskiego) lub usprawniają połączenia między ośrodkami życia społeczno-gospodarczego (w tym ośrodków aktywności gospodarczej, rozwijających się obszarów inwestycyjnych, centrów logistycznych, lotnisk)).
· Co do zasady nie przewiduje się wsparcia lotnisk regionalnych poza siecią TEN-T.
· Nie przewiduje się wsparcia infrastruktury kubaturowej lotnisk w sieci TEN-T.
III. Środowisko

· Inwestycje w zakresie gospodarki wodno-ściekowej w aglomeracjach poniżej 10 tys. RLM.

IV. Rynek pracy

· Przedsięwzięcia prowadzące do aktywizacji społecznej, fizycznej lub kulturowej, w przypadku gdy nie prowadzą one bezpośrednio do osiągnięcia celów zatrudnieniowych oraz nie są powiązane z innymi elementami aktywizacji zawodowej.
· Przedsięwzięcia infrastrukturalne, które nie prowadzą bezpośrednio do osiągnięcia celów zatrudnieniowych, jak np. wsparcie infrastrukturalne instytucji rynku pracy.
· Przedsięwzięcia dotyczące finansowania szkolenia i kształcenia przedsiębiorców i pracowników przedsiębiorstw oparte na podejściu podażowym (gdy potrzeby i plany rozwojowe przedsiębiorstw mają charakter wtórny w stosunku do dostępnej na rynku oferty firm szkoleniowych).
V. Edukacja

· Przedsięwzięcia infrastrukturalne dotyczące budowy nowych ośrodków wychowania przedszkolnego, bez analizy istniejącej bazy przedszkolnej, uwarunkowań demograficznych regionu oraz zapotrzebowania na usługi przedszkolne.
· Przedsięwzięcia infrastrukturalne dotyczące budowy nowych szkół.
· Co do zasady przedsięwzięcia dotyczące infrastruktury kulturalnej i sportowej, która nie przyczynią się bezpośrednio do osiągnięcia celów edukacyjnych i zwiększenia szans na rynku pracy osób obejmowanych wsparciem.
· Przedsięwzięcia dotyczące finansowania szkolenia i kształcenia osób dorosłych  oparte na podejściu podażowym (gdy potrzeby i plany rozwojowe osób dorosłych mają charakter wtórny w stosunku do dostępnej oferty firm szkoleniowych).
· Przedsięwzięcia, które nie przyczynią się do eliminacji luk  wiedzy i umiejętności uczniów bądź eliminacji barier w dostępie do edukacji (np. realizacja zajęć w zakresie kultury lub sportu, które nie będą stanowiły odpowiedzi na zdiagnozowane braki w zakresie posiadanej wiedzy i umiejętności).
· Przedsięwzięcia infrastrukturalne dotyczące budowy lub rozbudowy bazy lokalowej szkół wyższych. Realizacja powyższych przedsięwzięć możliwa jest wyłącznie w odniesieniu do Państwowych Wyższych Szkół Zawodowych, z każdorazowo wydawaną zgodą MNiSzW (opinia powinna uwzględniać m. in. priorytety krajowej polityki szkolnictwa wyższego, kwestie demograficzne, możliwości utrzymania infrastruktury po zakończeniu finansowania funduszy strukturalnych oraz komplementarność z działaniami EFS podejmowanymi w ramach POWER.).
VI. Włączenie społeczne i walka z ubóstwem

· Co do zasady nie powinna być wspierana budowa nowych obiektów.

· Nie powinny być wspierane przedsięwzięcia infrastrukturalne, które: 1) nie służą bezpośrednio osobom wykluczonym lub zagrożonym wykluczeniem społecznym, 2) nie są  powiązane z procesem aktywizacji społeczno-zawodowej lub deinstytucjonalizacji usług, 3) nie są związane z realizacją celów odnoszących się do walki z ubóstwem i wykluczeniem społecznym lub 4) nie odzwierciedlające potrzeb regionalnych.

· Co do zasady projekty, których celem jest rozwój usług kulturalnych, sportowych oraz przedsięwzięcia związane ze spędzaniem wolnego czasu, zarówno w formie miękkiej jak i infrastrukturalnej, z uwagi na brak bezpośredniego wpływu takich przedsięwzięć na włączenie społeczne i walkę z ubóstwem.

· Przedsięwzięcia dotyczące infrastruktury zdrowotnej 1) nie związane z realizacją celów odnoszących się do walki z ubóstwem i wykluczeniem społecznym lub 2) nie odnoszące się do zidentyfikowanych na poziomie krajowym obszarów deficytowych (choroby układu krążenia, choroby układu ruchu, choroby onkologiczne) oraz 3) nie odzwierciedlające potrzeb regionalnych.


